

中華民國五十七年十月十日創刊  
校刊 非賣品

第二一一一號

# 華夏導報

社址：中國文化學院 編輯室電話：八六一〇五一  
臺北陽明山華園 一二三三

創發行	社主	印發
人長	編	行
張潘	謝公	刷
其維	嘉春	刷
張立齋	張書旂	印
紹文	張默君	學
石、奚南薰	馬壽華	生
林韻祥	孫多慈	活
易君左	宗孝忱	動
炎武	吳詠香	心
先、于右任	王濟遠	中

## 本學期升降旗典禮

### 由各系組輪流參加

#### 將於十月十五日起正式施行

（本報訊）教官室表示，本學期升降旗典禮，定於十月十五日起正式施行。升降旗分別於八時卅分，十六時卅分假大成館前大操場舉行，女同學著白上衣，黃裙準時出席，典禮後實施晨操。凡本校學生每週，且各導師及系助教能確實點名。缺勤者，除由各系公教官室表示，舉席外，並缺席二次者，扣操行成績一分。屆時希望男同學，又，教職員定於著白上衣、黃長褲 每週三、五分兩梯

### 敬師卡

（本報訊）為表達對教師的敬意，活動中心及女青年會特印製敬師卡二份，以贈送教師。各班班代表可於即日起，每日中午十二時至一時，逕至活動中心洽詢領取。

### 徵工讀生

（本報訊）華岡書城徵管理復印工讀生，分兩組，每組三名，工作時間週一至週五每天上午八時至晚間八時卅分，週六晚間及週日全休。每組分上午、下午

### 新生行李

（本報訊）課外活動組表示，活動中心為服務新生，是介紹中南美洲地區，由華岡教授張燕飛任教，開課主旨乃創智科學概論，由潘秀江教授任課。

### 免費托運

（本報訊）課外活動組表示，活動中心為服務新生，是介紹中南美洲地區，由華岡教授張燕飛任教，開課主旨乃創智科學概論，由潘秀江教授任課。

定於九月卅日及十月一、二、三日，連續四天於台北火車站出口處，設置新生服務站，特為新生作免費行李托運。該項行李托運，以往是收件收費，此次活動中心特發出經費，為新生作免費的服務。

### 編輯人員研習會

#### 理論與實際並重

（本報訊）第三屆編輯研習會籌備委員會表示，為了提高本屆編輯研習會水準，該會特將此次研習會的內容，做了一番全面的調整及擴充。籌備委員會總務處表示，此次課程調整，著重於編輯理論的研究和編輯技巧的訓練。籌備委員會所邀請到的專家學者包括「漢聲雜誌」發行人黃永松、聯合報記者顏文門、編輯印刷學者詹宏志等人。同時，並敦請有實際編輯印刷經驗的同學擔任輔導工作。楊總協調指出，此次編研會尤值一提的是，大

會決定撥發專款，做為研習會實習報紙「編研報」的經費。學生活動中心表示，今年的編研會除了研習時間延長一天之外，還特別參考了以往研習的得失，根據結論，再增以目前學校各社團出版刊物時所遭遇的困難，以課程為經，實習為緯，將問題條理化說明。從「編輯前的設計」，「採訪寫作」，「報紙編輯實務」，「印刷設計」，「刊物估價與出版」，和「大眾傳播與心理建設」等，整個課程首尾兼顧，一氣呵成。楊總協調強調，這一屆的編研會，祇有收學員一百名，希望有意參加這次編研會的同學，好好珍惜良機，於十月一日至三日前往報名，以免向隅。

### 歡迎同學選修

（本報訊）本學期共同科目系續開拉丁美洲概論，創智科學概論，博物館學等三個課程，供同學選修，意者可於加退選時逕至共同科目系選修。

### 拉丁美洲概論

由華岡教授張燕飛任教，開課主旨乃創智科學概論，由潘秀江教授任課。

### 創智科學概論

由潘秀江教授任課。

### 博物館學

由華岡教授張燕飛任教，開課主旨乃創智科學概論，由潘秀江教授任課。

### 報答母校任重道遠

#### 且讓佳人癡癡地等

——訪新任課務組主任李復甸校友——

（本報特稿）新任課務組主任李復甸（見圖），是本校法律系第五屆校友，並在東吳大學法律研究所修得碩士學位，如今重回母校任職，他覺得有無比的快慰，一方面可以藉機會報答母校栽培之恩，再一方面也可以將所學消化後，運用在實際的工作上，在他來說，這也是一項新的、也是有意義的嘗試。

在華岡求學期間，李主任曾當選過第一屆華岡儀表青年會會長。他認為，這都是母校給予他的厚愛。考進東吳大學法律研究所之後，他極力地想在學業上力爭上游，為華岡爭一口氣，發了狠勁唸書，果然比同班同學早了半年畢業。據他說，本校法律系畢業校友，在東吳大學法律研究所的表現都很優異，例如第一屆的吳守憲校友，目前在美國攻讀博士，第三屆的楊奕華校友，考上了本校三研所博士班。第四屆的王志文校友，正在英國倫敦攻讀博士，這些學長們的學習精神，正是他的好榜樣。

由於學期剛開始，正是教務工作最繁忙的時刻，所以他也就兢兢業業地生怕出錯，他說：

「我想到，大概明年就可以結婚了。」

現年廿八歲的李主任頗有自信地說。就算電腦不比人腦，又怎忍見有情人空負佳期。

（記者：梁玉明）



新任課務組主任李復甸校友

# 教職員阿姆坪露營記

## 容秀宋組動活外課

一、啓程

迎着晨曦，踏着輕快的步子，大成館陸陸續續地聚集了參加露營的教職員們，早起的華岡多美，大夥兒互道早安，那脖子親熱勁兒及親切感就甯提了。約莫等了五、六分鐘的光景，遊覽車大駕光臨，六點四十分左右，離開華岡直赴台北與另外兩輛車會合，而後浩浩盪盪的四輛車，上了高速公路開始我們的行程。

### 二、野生動物園

經由中壢、龍潭到了我們的第一站——關西六福村野生動物園，車子停靠在大門口時，大夥兒已按捺不住，蠢蠢欲動了，由於我們來的還算早，遊客並不很多，不一會兒，車子獲准開入園內，哇！我們彷彿到了非洲草原；長的比車還高的大駝鳥，以最優雅的姿勢，慢慢地從車前走過，且不時眨着那長長睫毛的大眼睛向我們頻送秋波，大犀牛則繼續吃它的早餐，連眼皮也不抬起來看，其它一些在電視影集上時常看到而台灣難得一見的珍貴動物，都活生生的呈現在我們的眼前，大家興奮地忙活着，歡呼聲、驚嘆聲此起彼落，彷彿劉佬佬進了大觀園般，一切都充滿了新奇感，車子載着我們緩緩地滑過了草食動物區，來到了肉食動物區；首先映入眼簾的是豹，老天真！這美麗的動物竟悠哉遊哉地在車旁走過，還不時地抬頭望着我們，不曉得牠心裏是否會這樣想：今天又來了一批動物，不知道是從那個地方運來的……豹的四週除了遊客的車輛外，還有六福村的巡邏車不斷的來回巡視，可能由於天氣太熱加上動物們皆已餓飽，牠們都懶洋洋地躺在樹蔭下或高台上，亦有老虎悠閒地泡在水中；萬獸之王——獅子，也與世無爭的或半眯着眼睛或舔着身體或嬉戲……；最刺激的是阿拉斯加大灰熊竟會扒在窗口向外向我們要東西，猴子調戲灰熊、灰熊追逐猴子的可愛鏡頭，讓人自內心深處發出會心的微笑。可愛動物區是野生動物園參觀路線的最後一站，裏面除了水中的動物如天鵝、鸞鷲；外，陸上則看不到任何動物！除了人頭發昏，又無處可去正感覺無聊時，此時太陽的大直晒一點有三頭小獅子會到泰山之家同各位照相；此語一出，大夥兒精神為之一振，泰山之家頓時聚集了數不清的人頭，十一時左右，小獅子被三位工作人員帶了出來，遊客們趨之若鶩，這可嚇壞了那三頭小獅，我雖捷足先登，一親芳澤，却差點被其米田共沾上一身，還好本姑娘眼明手快，險的很！下午近一點，我們離開了野生動物園直奔阿姆坪。

### 三、阿姆坪

車子行駛到半山腰時，遠遠地就瞧見醒目的精神堡壘——中國文化學院教職員自強營，質樸堅毅，成為湖光山色中的另一特色，到達營區後，先分營帳，把家安頓好後，不到三點大夥兒就忙着手生問題，趁着分發炊事用具的空檔，我環視了週遭；青翠的草原上，一頂頂臨時搭起來的家整齊的排列着，多的數不清的蜻蜓，飛舞在營區，隨時可能與你撞個滿懷，重山碧水圍繞着這片世外桃源，靜靜地找個角落坐下，可沉思可垂釣，可划一葉扁舟，在黃昏西下，多麼詩情多麼愜意，這就是與我們相處一天一夜的阿姆坪樂園。

### 四、營火晚會

營火晚會前，馮主任告訴我，要好好籌劃，表演得愈精彩愈好，最好讓人家點頭不要誇他人搖頭，基於這一點，我積極的準備，除了請各組準備節目並找羅淨群同學幫忙外，自己已預存許多點子在冷場時出來要賣，下午七點半左右，鞭炮聲和三藏取經揭開了營火晚會的序幕；體育組洪德明老師師三藏，我權充悟空、廖燦輝助演八戒，應用數學系助教黃如聖扮沙悟淨，一行四人怪裏怪氣的出場向營主任馮主任獻節目，接下去有羅淨群的表演及帶唱，而後一組組的節目出籠，真是各展其看家本領，最有趣的是神秘人物的猜獎，總務處劉主任、院長室許主任、人事室張主任、陽明學社馮主任、教務處焦主任，分別扮成金、木、水、火、土五個星球的美女，真是絕透了，對於五位主任賣力演出，我在此深致謝意！熊熊的火光中，大夥兒忘掉了工作上的疲憊，盡情的玩、盡情的舞、盡情的笑，笑紅了每個人的臉蛋，舞濕了每個人的衣衫却融合了每個人的心，夜色好美，星星也與我們同樂，當錶上時針悄悄地走到十點，晚會節目才算告一段落，但營火却繼續燃至天亮，伴着守夜的助教們。

### 五、大地遊戲

在升旗、讀訓及做完晨操後，由體育組陳嘉遠老師主持大地遊戲活動，應觀眾要求，先划船後做遊戲，宣佈下去後找伴的找伴、吹噓的吹噓，租船處一時熱鬧非凡，我則與陽明學社馮主任及其孫子，王玉香及其女兒，人事室張主任及其女兒，一行七人乘艇遊湖去了，前後不到十分鐘，遊艇纔未過足，咻的一聲我們又上岸了，此時那些划船的人才剛剛出去呢！回到營區有未出去划船的，或談天或打球或休息，我也找了副球拍與馮主任的孫子打起羽毛球來，玩累了兩個人就聊天，談大自然談昆蟲，真有相見恨晚之感；約莫過了四十來分鐘，大夥兒都返回營區繼續玩大地遊戲，分成兩組，一組為高爾夫球賽，將地上挖許多洞，拿壘球及球棒權充高爾夫球具；一組為壘球賽，屈臣亞軍，高爾夫球賽由許主任獲冠軍，焦主任以一桿之差屈居亞軍；壘球賽則因時間不夠，比賽不了了之，但却醞釀成立晨晨壘球賽，報名參加的都是住校的早起助教們，如果其他助教不知道這項活動的話，歡迎您趕快加入並請大家告訴大家。

### 六、炊事比賽

緊接着大地遊戲後的是炊事比賽，也是我們在阿姆坪的最後一餐，分配食物之後，只見升火、洗米、切菜、擺餐桌等各所職司、各顯身手，充分發揮分工合作的精神，不一會兒，一盤盤名菜上「桌」了，每一組的餐桌佈置的美侖美奐，不怕貨比貨、只怕不識貨——由馮主任所率領的第一組榮獲冠軍，一方面與奮過度，一方面菜實在太豐盛，且擺設的太漂亮看都看飽了，因此沒什麼胃口（可不是我們的菜不好吃），為了避免浪費，所有還能吃的都打包請住台北的教職員帶

走，讓他們的家人嚐嚐，不是由瓦斯所燒出來的菜。

七、賦歸

歡樂的時光總是過的特別地快，在全體留影、拔營之後，提着比來時更重的行囊，依依不捨的上了遊覽車，車子依然爬坡、轉彎，阿姆坪逐漸的縮小，然後消失在一片之中，回程的路上，我們順道經過石門水庫並在那兒逗留了一個小時自由參觀活動，而後正式踏上歸程，一路上或許因為太累，大部份的人都閉目養神或睡覺，當我睜開眼睛，車子已過泰山到台北了，等返回華岡已經是該吃晚飯的時候。

### 八、後記

這次的露營能辦的如此成功，除感謝各行政單位的幫忙、學校師長的支持外，更要感謝陽明學社馮主任，他雖然是七十多歲的高齡，但精力旺盛、做事積極。他在我們一籌莫展之時給予我們精神、金錢上的支援，許多困難也因為他老人家的出面迎刃而解，使我們的活動能順利圓滿達成。藉着這次的活動，教職員間的情誼更濃厚，但願將這一份情感的力量，使我們的學校邁向更真、更善、更美的至高境界。

## 美國通訊

### 致創辦入書

邱榮錫

此次應美國麗芝曼大學邀請，於上月下旬首途來美舉行圖書展並訪問此邦大學中文教育。廿四日至柏克萊加州大學東方語文系拜訪。

創辦入至友白之教授(Dr. Cyril Birch)與日本研究教授本藤先生等晤談，白之先生前年訪華適逢書展展借吾師參觀至今記憶猶新相談甚歡。廿六日抵洛杉磯借宿友彭先生前訪黃文今記憶猶新相談甚歡。廿六日抵洛杉磯借宿友彭先生近況並囑歸國代向創辦入問候盛稱吾師為當代偉大教育家。臨行以大著「太極拳基本原理」(英文本)相贈，並送至大門，先生年逾八十而目光炯炯，近有易經長篇論著印行，誠毅之氣是為後生楷模。先生又告以極懷念本校及吾師厚愛云。卅日抵阿里桑州大峽谷一宿(Great Canyon)轉尼加拉瀑布，氣勢磅礴並稱世界奇觀，低徊環顧胸懷為之激盪。

書展展台於昨日由麗城新聞導報、麗城雜誌及麗城州政府廣播電台同時預告，今晨九時正式揭幕。麗大校長希爾曼博士詹森美術系主任，畫廊主任甘伯爾教授其餘教授十餘人觀禮，中國畫展在麗城為首次，希爾曼校長上月初甫應我國之邀請，今日到場參觀來賓約三百餘人，均予熱烈贊許，校方來賓題詞冊，令生不勝感。與此間教授文化界人士歡談論畫，略盡綿薄促進我國民外交。本週日大學將為生舉行謝幕茶會，希爾曼校長已另寄謝函給潘院長，副本送生略云：「親愛的潘院長：吾人至表歡迎貴大學邱榮錫博士到本校馬希爾舉行中國畫展，並深感頌此國際文化交流極為重要，謹此由衷感頌。希爾曼敬上」

生本月下旬將轉赴東京出席日本中國學會第卅一回論文研究會，宣讀拙文「關於宮內廳圖書館藏書手鈔本諸葛亮出師表一卷」，麗城新聞導報乙份，奉呈伏祈鑒察。九月十日